

公安启动“百日攻坚”行动

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张人允) 5月6日上午,市公安局召开“治顽疾、压事故、保畅安”交通违法整治百日攻坚行动动员部署会。副市长,市公安局党委书记、局长唐文发出席会议并讲话。会上,对“百日攻坚”行动方案进行了详细解读。唐文发要求,要以“前所未有”的认识看待“百日攻坚”行动。随着疫后经济社会秩序加速恢复,交通安全面临的压力和挑战比以往任何时候都要大。要以“前所未有”的举措来抓好“百日攻坚”行动。抓好协同共治,按照“全警支援交警”的原则,相关业务警种根据各自分工投入“百日攻坚”,同时依托“所队合一”“两站两员”及道安办平台,积极整合资源开展“百日攻坚”;抓好专项整治,坚决消除各类安全隐患;抓好宣传防治,推动形成社会共识。要以“前所未有”的责任来推动“百日攻坚”行动。强化指导督办,严肃追究问责,抓好队伍管理。

做好强降雨防范应对工作

株洲日报讯(全媒体记者/喻强年 通讯员/贺石磊 刘小花) 5月6日,市水利局发布《关于做好当前强降雨防范工作的紧急通知》,要求各县市区水利(农业农村)部门进一步落实防范责任,做好巡查值守,强化信息报送等工作。副市长蒋湘晖作了具体指示。据气象部门预报,目前我市北中部降雨较强,上游不断有强降雨东移至我市,系统有缓慢南压的趋势,8日至9日以多云天气为主,10日开始有新的降雨过程。针对近期强降雨,蒋湘晖要求,水利部门加强中小河流、水库山塘巡查管护;资规部门加强地质灾害的预警、巡查,主动做好应对;城管部门做好城市内涝工作;气象、水文加强监测预警,精准做好预测预报和“631”机制,切实做好近期强降雨防范应对工作。

我市将发放一批校园急救箱

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/陈君) 5月7日,纪念“5·8”世界红十字日暨长株潭红十字青少年校园安全生命守护行动启动仪式举行。在校园内,若发现他人突然受伤该如何处理?怎样正确拨打120?……活动现场,一场青少年突发状况救护演练让大家看得有“知”有“味”。当天,长株潭红十字青少年志愿服务队被授旗。自2021年长株潭三市红十字会共同签署《长株潭一体化发展红十字合作框架协议》以来,三市整合志愿救援资源,实现红十字志愿资源共享、深度融合。“此次活动以‘生命教育,救在身边’为主题,旨在提升青少年的急救理念,助力平安校园建设。”市红十字会党组书记、专职副会长李彦介绍,接下来,我市将发放一批校园急救箱,推动校园急救知识的普及。

物业汉子被割伤 流着血奔跑百米擒贼

小区邻里自发募捐表感谢

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) “你好好休息与养伤,感谢你为小区作的贡献。”5月6日中午,荷塘区恒大林溪郡小区业主代表拿着锦旗与爱心红包,再次来到医院看望王金龙。

流血追赶百米,合力擒住盗贼

王金龙今年36岁,老家攸县,目前是金碧物业恒大林溪郡小区项目维修部经理。5月4日晚上8时许,小区11栋遭遇停电。得知情况后,王金龙立即前往11栋配电房查看停电原因。到达现场后,王金龙发现配电房的门是打开的,还有名男子正在切割电柜上的铜板。“你在干什么?不许偷东西!”王金龙大声喊道,并用身体堵住了男子的去路。男子一边乞求王金龙放他过,一边挥舞着切割机进行威胁。王金龙用手拽住男子,防止对方逃跑。混乱中,王金龙的手臂被切割机切中,男子也趁机往外逃。就这样,王金龙手臂上流着血,追了100多米,终于在小区5栋地下车库处,王金龙和闻讯赶来的物业人员以及两位热心业主,成功擒住了逃跑的男子。随后,赶来的民警,带男子指引现场后,将男子带到了派出所。

业主夸他是英雄,纷纷感谢

男子被制服后,大家发现王金龙的白衬衣上,沾满了鲜血,追赶的路上也散落着硬币大小的血渍。王金龙随即赶到了医院,医生为其进行了一个多小时的缝针治疗。

目前,王金龙仍在住院观察。记者在医院看到,王金龙的床上铺着一层红包,这都是业主自发送给他的。护士笑称“除了结婚那天,还没看过这么多红包”。

王金龙的事情在小区业主群传播后,邻居们都称他为英雄。当晚,小区邻居在业主群里自发捐款表达感谢。“太勇敢了,为他点赞。”小区6栋住户谢继华说,从5月4日晚上起,小区业主纷纷在群里发微信红包,委托小区党支部和



王金龙的病床上,业主的感谢红包排成“长龙”。 记者/何春林 摄

楼栋长前往医院看望和感谢王金龙。5200元、30元、10元……截至5月6日中午,小区已有200多户业主加入了献爱心队伍,筹集了19788元爱心款。为了讨个吉利,谢继华等人将钱用红包装好,并在上面写着“早日康复”“天天开心”等祝福语。

“发红包、送锦旗,只是表达我们的感谢与诚意。”小区多名业主称,王金龙是为了保护大家财产而受伤的,他们有责任和义务关心王金龙。

“谢谢邻居对我的肯定和关心,我很感动。”王金龙说,当时什么都没有想,就是一心想着抓住盗贼,保护小区资产。出院后,他将以更好的服务回馈业主。

湖南林业特岗定向培养计划公布

500个名额,免学费还有编有岗

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 日前,湖南省林业局、教育厅、人社厅联合发布《关于做好基层林业特岗人员定向培养工作的通知》,自2023年起为基层定向培养林业特岗人员,今年计划招生500名,将面向湖南省参加普通高考报名的考生招生。该计划共有500个名额。其中本科计划招生350人,由中南林业科技大学培养,专业为林学140人、经济林120人、森林保护60人、风景园林30人;专科计划招生150人,由湖南环境生物职业技术学院培养,专业为林业技术50人、森林和草原资源保护50人、森林生态旅游与康养50人。基层林业特岗人员定向培养招生计划,安排在提前录取批次录取。通知指出,该项工作旨在加大农村定向大学生公费培养力度,为湖南省生态文明建设

和林业高质量发展提供人才和智力支撑。由各市区根据工作地点,在乡村的基层林业事业单位编制空缺及林业人才队伍需求情况申报年度招生计划,定向招收25周岁以下(1998年8月31日以后出生)、有本县市区户籍并已报名参加我省当年全国普通高校招生统一考试的考生。定向培养的毕业生经考核合格后,由生源所在县市区委编办办理人编手续,县市区人社部门办理事业单位聘用手续,主要安排到基层林业事业单位工作,确有工作需要,也可安排少量人员到工作任务重、有编制空缺的乡镇林业岗位工作。特岗生免缴在校学习期间的学费、住宿费、教材费,按国家和省有关规定享受助学金等资助政策,并与其他在校生享受同等待遇。

株洲高新区项目服务局局长 言晓波被查

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣) 据“清廉株洲”5月6日消息,株洲高新技术产业开发区项目服务局局长言晓波涉嫌严重违纪违法,目前正接受市纪委监委纪律审查和监察调查。

开发区项目服务局局长言晓波涉嫌严重违纪违法,目前正接受市纪委监委纪律审查和监察调查。



上接01版 去年底或今年初建成。而这两年,正是株洲赛道蓝缕走好“培育制造名城、建设幸福株洲”之路的两年。

可以说,这些项目,伴随着“制造名城”成长,也见证着“制造名城”的发展。正如市委主要领导在讲评会上所言,通过此次项目观摩,我们看到了龙头企业不断做大做强后的强劲带动力,看到了产业集群生态形成后带来的招商引资吸引力,也看到了产业结构转型升级中不断迸发的创新力。

回过头来看,路径和方法,或许早已写在了市第十三次党代会报告中。“把优势做优,把长板拉长”“支持龙头企业……孵化裂变一批新主体”——正是因为有了华瓷股份、旗滨集团、华锐精密等龙头企业的持续做大做强做优,株洲的陶瓷、玻璃、先进硬质材料产业近年来才能持续孵化一批好项目。

“建好孵化器、创业园,引入多层次资本市场要素,发挥好政府作用,搭建好裂变

舞台,构建产业生态”——正是因为有了持续向好的产业生态,此次观摩的德智新材半导体用碳化硅蚀刻环项目、三一集团有限公司硅能技术(株洲)项目等才能坚定选择株洲。

“一个地方的发展,短期看项目,中期看政策,长期看环境……坚持以惠企便民为目标,不断改善硬环境、优化软环境”——讲评会上,近100名全市重点企业的负责人在主会场中前排位置就座。他们手上,一份《株洲市服务企业“一降一升”行动方案(征求意见稿)》带着滚烫的真情。你是因为相信才看见,还是因为看见才相信?当下的株洲,我们既有相信,又有看见。

“路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。”锚定“大力培育制造名城、加快建设幸福株洲”的奋斗目标,知株使为,看过去,我们走上了一条正确的道路,已经取得了耀眼的成绩;望未来,轻舟已过万重山,我们定能创造新的辉煌。

教育·星少年

责任编辑:付文 美术编辑:言岚 校对:谭智方

遇见阳光之美 共享五彩之乐

——红旗路小学举办课程文化节游艺活动



“双减”之下的大学科活动,你想参加吗?来,放下书本,走出教室,请跟随红旗路小学的阳光下子们一起,走进五彩文化节。

这里,“玩”的名堂多,也“玩”得有名堂!此次活动以学校五彩阳光课程为依托,以语文、英语、数学、科学四大学科为支点,

与品行实践、语言表达、科学探究、体育运动、艺术审美进行深度融合,创设了一系列融知识性、趣味性、教育性于一体的体验式

活动项目,让孩子们在活动中中学会学习,学会生活,努力成长为人格健全、身心健康的“红小智慧少年”。



遇见五彩之美

1805班 吉璟莹 证号:23010840006 指导老师:马晓艳 春天,花香飘逸,校园里欢声笑语,丰富多彩的社团文艺如春天的花,百花齐放,大放异彩。下午三点,阳光洒满操场,同学们跑出教室,手舞足蹈,整个操场变成了欢乐的海洋。你可以在“诗词乐园”里吟一句“迟日江山丽 春风花草香”,与古人一起赞美春天;在“看图猜成语”里猜到“眉飞色舞”,那就是我们现在的心情和状态;如果你觉得太轻松,去“数独”的世界“烧烧脑”,体验一下5.0的难度;去“英语乐园”里做一次传声筒,听听自己发音走形;去“游戏区”当一次魔术师,感受“盐在薄膜上”跳舞的快乐;去“科学世界”里游一游,看机器人怎么玩魔方;再去“淘书乐园”闻一闻书香,也许那里可以淘到你最喜欢的那本书……夕阳西下,当同学们还在乐此不疲地奔跑,活动悄然落幕,红扑扑的脸上露出依依不舍的表情,欢声笑语久久回荡在操场。

有趣的课程文化节

1803班 田瀚 证号:23010840003 指导老师:刘亚 4月25日,一场让我们激动无比、期待已久的课程文化节终于到来了。下午3点,操场上已经是人山人海,热闹非凡。当然,我除了参加文化节,我还是数学区的“讲解员”。现在就让我带大家看看这热闹非凡的文化节吧!首先,我们来参观优秀作业展示区。这里展示了各个班的优秀作业,供大家学习、参考。瞧,这是“特色作业展示区。”这里有同学们用七巧板拼摆的美丽图案、用心制作的精美月历、精美的数学小报、细致的思维导图……每一个作品都是同学们创作的灵感和智慧的结晶,当然,在我的讲解下也吸引了一批“客人”来驻足观看呢。不仅如此,学校还以五彩阳光课程为依托,运用了语、数、英、科四大学科的知识,设计了一系列具有知识性、趣味性、参与性强的闯关游艺活动,每通过一个关卡,我们就可以获得一枚智慧贴纸。瞧,一些闯关项目的后面都排起了长长的队,同学们都在操场上忙碌着,因为我们要用最快的速度争取闯过最多的关卡。贴纸最多的同学还可以获得“红小智多星”“红小智慧少年”的称号!我当然也不能落后。我来到了“生意火爆”的科学区,哇!这里有好多关卡!有会跳舞的盐、虹吸实验、夹球游戏……这时,一阵鼓声把我吸引住了,我跑过去一看,原来是科学老师利用架子鼓,让我们体会声音的产生原理,这时正好看见我的小伙伴小胡用他那滑稽的动作敲击乐器,随着力量和动作的不同,乐器也发出不同的声音,这可把旁边的一群小朋友逗得哈哈大笑,真是太有趣了。同学们,听完我的讲解后,这样的文化节活动,你也想来参加吗?

我的作业 我“点单”

1902班 沈尚晨 证号:230108400019 指导老师:余乐 我是一名四年级的转学生,刚来到红小时,就发现学校的作业与众不同:各个学科竟然可以选择适合自己的作业来做!比如说语文吧,在学习第二单元“我说新闻”时,余老师让我们从报纸上摘抄一段新闻,或观看新闻联播,去尝试写一篇新闻稿。我平时关注时事而且喜欢写作,于是我写了一则“熊猫丫丫回国”的新闻,余老师看后表扬了我,还让我在全班同学面前口头播报了这段新闻,我仿佛成了一名真正的记者,太有成就感了。再谈谈数学,预习作业可选择提出一个或两个疑问。我的数学基础不够牢固,选择提出一个疑问,随着疑问被慢慢解开,开始尝试提出两个疑问,我对数学越来越感兴趣,心里美滋滋的。最后聊聊我最擅长的英语和科学吧!英语我会“点单”挑战性强的“趣配音”作业,通过练习和纠音,我的口语越来越地道,我太开心啦!科学课学习养蚕时,我会“点单”亲自养蚕而不是观看养蚕视频,看着蚕美美地吃着桑叶,长得白白胖胖,我觉得很幸福。再悄悄告诉你,每周二是学校四年级无作业日。每到这天,我会帮忙做家务,饭后和爸妈一起散步,或是跟爸爸在棋盘上“厮杀”几场,一家人其乐融融。要想了解红小更多的“点单”作业,欢迎大家来参加我们学校的课程文化节活动!

有趣的文化节

2101班 凌铭远 证号:23010840073 指导老师:何双华 今天,我们学校举办了创意文化节活动,活动在我们的操场进行,语文游艺活动有:火眼金睛、朗读者;数学游艺活动有:口读大比拼、骰子速算、数字谜语等;科学游艺活动有:会跳舞的盐、隔屏射靶等。这些活动都特别有趣,吸引着好奇的同学们踊跃参加。我印象最深刻的是科学游艺活动中的奇趣泡泡秀,我拿着泡泡机,砰砰,我发射出了很多大泡泡,泡泡们乘着微风在空中舞蹈,在阳光的照射下闪烁着七彩光芒,可漂亮啦!泡泡飞过同学们头顶,飞向操场上空,我多么希望它飞得更高,飞得更远。也许是它们太重了,一会儿就在空中纷纷爆破了,引来同学们一片叹息声,可是我仍然感觉到有无穷的乐趣!最后,科学老师向我们解释了泡泡为什么会飞起来,为什么又爆炸了,让小朋友们可有收获了!这次文化节可真丰富多彩,同学们玩得可高兴呢!

【活动感想】

校园里充满欢笑,一个个身影在知识的海洋自由玩耍,我们与智慧相互追逐。在玩耍的过程中我们不仅收获了许多知识,更是深深感受到文化散发的乐趣! (2004班 周锦宏 证号:23010840063 指导老师:杨安宁) 今天,我参观了优秀作业展区的作业。他们的字都写得特别工整、漂亮,页面整洁,令人赏心悦目。我暗暗下定决心,今后我一定要向他们学习,写字时努力做到横平竖直,笔锋有力,认真写好每一个字。 (2006班 颜子睿 证号:23010840173 指导老师:罗金珍) 科学组那儿有“会跳舞的盐”,我照着大姐们说的方法操作,小颗粒食盐真的自己跳起舞来,没想到盐可以发生这么奇妙的变化,真是太有趣了! (2101班 吴沛淳 证号:23010840081 指导老师:何双华) 4月25日下午,我参加了一二年级文化节活动,活动项目有趣,形式多样,操场上山人海,热闹非凡,最爱小朋友喜欢的是探索奥秘的科学活动。玩中学,学中

玩,我乐在其中,收获满满。 (2105班 陈翰如 证号:23010840190 指导老师:高亚兰) 我最喜欢的游艺项目是“会跳舞的盐”,对着盐吹一口气,它居然可以在保鲜膜上蹦蹦跳跳,可真有趣!通过思考,我知道这是因为空气的振动带动了保鲜膜的振动,所以就跳起舞来啦! (2001班 郭彬 证号:23010840042 指导老师:朱利群) 最高兴的是我能用很少的零花钱淘到自己喜欢的课外书,一本书被我从8元砍价到2元,想想就很开心。 (1902班 郑煜辰 证号:23010840026 指导老师:余乐) 在学科节上,我不仅见识了同学们不同风格的字体和各种栩栩如生的特色手抄报,还看到了很多绘声绘色的读书笔记,工工整整,没有一点涂改的痕迹,这也让我认识到了自己的不足,以后一定要严格要求自己,认真对待每一项作业。 (2006班 张文轩 证号:23010840169 指导老师:罗金珍)



同学们在课程文化节上精心做手工。

课程文化节上的“优秀作业展区”。